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ΘΕΜΑ:  Απάντηση  στην  από   10-12-2021   με   αριθμό   1794   Ερώτηση   του   Βουλευτή 
 κ. Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/25699-γ’ από 29-11-2021 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 986/ 08-11-2021 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι στο πλαίσιο της 
αστυνόμευσης και της συνακόλουθης διασφάλισης συνθηκών ασφαλείας και νομιμότητας 
στους Δήμους Κηφισιάς, Ωρωπού και Διονύσου και στις ευρύτερες αυτών περιοχές, κατά το 
τρέχον έτος (από 01-01 έως 13-12), από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Βορειοανατολικής Αττικής 
έχουν πραγματοποιηθεί συνολικά -1.285- εποχούμενες περιπολίες και 8 πεζές περιπολίες 
[ήτοι, -272- εποχούμενες περιπολίες και -8- πεζές περιπολίες από το Α.Τ. Κηφισιάς, -53- 
εποχούμενες περιπολίες από το Α.Τ. Διονύσου, -373- εποχούμενες περιπολίες από το          
Α.Τ. Ωρωπού και -587- εποχούμενες περιπολίες από το Α.Τ. Αυλώνος]. Αποτέλεσμα της 
δραστηριοποίησης των ως άνω περιπολιών ήταν ο έλεγχος -12.223- οχημάτων και -23.382- 
ατόμων (εκ των οποίων προσήχθησαν 57 και συνελήφθησαν 9). 

Στις προαναφερόμενες περιοχές σημειώνεται ότι, πλέον των ανωτέρω, διατίθενται 
από τη Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής, σε καθημερινή βάση και κατά τη διάρκεια του 
24ωρου, έξι (6) περιπολικά οχήματα και τέσσερις (4) Ομάδες ΔΙ.ΑΣ.. Ενδεικτικά δε ως προς 
την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού αναφέρεται ότι, κατά το 
χρονικό διάστημα από 01-01 έως 10-12-2021, πραγματοποιήθηκαν συνολικά -445- 
προσαγωγές και -399- συλλήψεις για διάφορα αδικήματα και παραβάσεις (όπως παραβάσεις 
της εφαρμοζόμενης προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 νομοθεσίας, 
ενδοοικογενειακή βία, κλοπές, απόπειρες διαρρήξεων, διατάραξη οικιακής ειρήνης κ.λπ.). 

Για την πληρέστερη ενημέρωσή σας, αναφορικά με τους δείκτες εγκληματικότητας 
στην εδαφική αρμοδιότητα της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας Βορειοανατολικής Αττικής και των 
Τμημάτων Ασφάλειας Κηφισίας, Ωρωπού και Διονύσου κατά το παρελθόν έτος, σε σύγκριση 
με το έτος 2019, καθώς και κατά το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου - Νοεμβρίου 2021, σε 
σύγκριση με το αντίστοιχο του έτους 2020, επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες. 

Σε ό,τι αφορά στην αναφερόμενη στην εν θέματι Ερώτηση καταγγελία επισημαίνεται 
ότι από την αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία (Τμήμα Ασφάλειας Διονύσου) διενεργείται 
προανάκριση, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη, ενώ οι αιτιάσεις περί δραστηριοποίησης μίας μόνο 
περιπολίας στους Δήμους Κηφισίας, Ωρωπού και Διονύσου, σε καμία περίπτωση, δεν 
επιβεβαιώνονται.   Ειδικότερα,   υπογραμμίζεται   ότι   την   06-11-2021  διατέθηκαν  από  τη  
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Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής έξι (6) περιπολικά οχήματα και έντεκα (11) Ομάδες 
ΔΙ.ΑΣ., από την Υποδιεύθυνση Ασφάλειας Βορειανατολικής Αττικής οκτώ (8) περιπολίες, εκ 
των οποίων η μία νυχτερινή του Τμήματος Ασφάλειας Διονύσου και από τη Διεύθυνση 
Αστυνομίας Βορειανατολικής Αττικής δεκαπέντε (15) περιπολίες, εκ των οποίων οι τρεις 
νυχτερινές στις περιοχές ευθύνης Κηφισιάς, Ωρωπού – Αυλώνος και Πεντέλης – Βριλησσίων – 
Διονύσου, αντίστοιχα. 

Αναφορικά δε με τη διαθεσιμότητα και την αξιοποίηση των υπηρεσιακών οχημάτων, 
διευκρινίζεται ότι τα καινούργια οχήματα, σε εκτέλεση συμβάσεων προμήθειας, μεταφέρονται 
και παραδίδονται από τον προμηθευτή στις αποθήκες της αρμόδιας Υπηρεσίας και εφόσον 
πληρούνται όλοι οι όροι της σχετικής σύμβασης, παραλαμβάνονται οριστικά (ποιοτικά και 
ποσοτικά) από τις αρμόδιες Επιτροπές και, κατόπιν ολοκλήρωσης των διαδικασιών έγκρισης 
της κυκλοφορίας τους, κατανέμονται -αναλόγως- στις Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Χαρακτηριστική των καταβαλλόμενων προσπαθειών για την αναβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών στο κοινωνικό σύνολο και την ανανέωση, πλέον των άλλων, του 
εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών, αποτελεί και η -πρόσφατη- παραλαβή στις 
εγκαταστάσεις της Ελληνικής Αστυνομίας στο Μαρκόπουλο 113 νέων περιπολικών που 
εντάσσονται στο στόλο της Άμεσης Δράσης σε Αττική και Θεσσαλονίκη, η οποία έγινε 
παρουσία του υπογράφοντος, του Γενικού Γραμματέα Δημόσιας Τάξης και του Αρχηγού της 
Ελληνικής Αστυνομίας, ενώ προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν και τα από 
20-12, 17-12, 12-12 και 24-11-2021 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας                               
( www.mopocp.gov.gr ). 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι η συνολική παρούσα δύναμη της Ελληνικής Αστυνομίας 
την 16-12-2021 ανερχόταν σε 56.214 στελέχη (συμπεριλαμβανομένων των αστυνομικών 
υπαλλήλων, των ειδικών φρουρών, των συνοριακών φυλάκων, των συνοριακών φυλάκων 
ορισμένου χρόνου, των δοκίμων υπαστυνόμων, των δοκίμων αστυφυλάκων και των 
αστυνομικών ειδικών καθηκόντων). Ωστόσο, ως προς το τιθέμενο ζήτημα της αναλογίας 
αστυνομικών και πολιτών, σημειώνεται ότι θα πρέπει να ληφθεί σημαντικά υπόψη ότι, λόγω 
του διαφορετικού τρόπου οργάνωσης των Αρχών της επιβολής του νόμου σε έκαστη χώρα, 
ενδέχεται να υφίστανται διαφορές αναφορικά με τις θέσεις εργασίας, οι οποίες 
χαρακτηρίζονται ως αστυνομικές.  

Ενδεικτικά δε, αναφέρεται ότι από τον αριθμό των αστυνομικών στα               
κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με τα στοιχεία (μέσος όρος ετών                   
2017-2019) που είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας, 
προκύπτει ότι, σε επίπεδο Ε.Ε., διατίθεται ένας αστυνομικός για κάθε 299 κατοίκους,                       
ή 334 αστυνομικοί ανά 100.000 κατοίκους (https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-
explained/index.php?title=File:Police_officers,_average_2017-
2019_(per_hundred_thousand_inhabitants).png ). 

Όσον αφορά στη χώρα μας -όπως προκύπτει από τους αναρτημένους, στην ως            
άνω ιστοσελίδα, πίνακες- σημειώνεται ότι διατίθενται 498,8 αστυνομικοί ανά 100.000 
κατοίκους (βάσει του μέσου όρου ετών 2017-2019) (https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-
explained/index.php?title=Police,_court_and_prison_personnel_statistics#One_police_officer
_per_299_people ). 

Τέλος, επισημαίνεται ότι το προσωπικό που προσλήφθηκε με την υπ’ αριθ. 
6000/2/6785-πε΄ από 31-05-2021 Προκήρυξη (Α.Δ.Α.: ΩΗ5Ζ46ΜΤΛΒ-Σ98) θα στελεχώσει  τις 
Ομάδες   Προστασίας   Πανεπιστημιακών   Ιδρυμάτων   (Ο.Π.Π.Ι.),  που  συστάθηκαν  με  το  
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άρθρο 18 του ν. 4777/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α΄- 25) και συγκροτούνται με αποστολή την προστασία 
και ασφάλεια τόσο των προσώπων που βρίσκονται στους χώρους των Α.Ε.Ι. όσο και των 
υποδομών αυτών, ενώ για την προτεινόμενη επιπλέον πρόσληψη επιλαχόντων δεν υφίσταται 
νομοθετική ή κανονιστική πρόβλεψη. 

 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 
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